

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.735

Alicante Viernes 19 de Abril de 1918



AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsada

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuentos de letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegáficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 a 13.

LA ADULACIÓN

La adulación es según un célebre filósofo moralista, un exceso de complacencia en alabar los dichos, los sentimientos y las acciones de otros.

Es un vicio de los más feos y funestos de los hombres, si bien el oficio más lucrativo: en él deben de considerarse cuatro cosas principales; quienes sean las personas que se adulan: que objeto ó fin se propone el adulador, que modo tenga de adular, y cuales sean los resultados de la adulación:

En cuanto á la primera es común á todos los hombres el deseo de ser alabados, y esta propiedad loable de la magnanimidad si las alabanzas son grandes, lo es de la modestia si son medianas.

La naturaleza dió al hombre el amor de las alabanzas para estímulo de la virtud y el temor del desprecio para freno del vicio; el que no guste de la alabanza no tiene el vituperio, así como quien no teme el vituperio, no tiene vergüenza del mal obrar y esta próximo á caer en el mayor y último desprecio de los hombres.

La alabanza supone verdad, no así la adulación, en la cual todo es mentira, falso el que adulá falso el adulado, falso el fin y falso el modo.

Un buen amigo no debe jamás mentir á su amigo; antes al contrario debe decirle la verdad aún exponiéndose a disgustarle si esa verdad le puede ser útil. Jamás impone su voluntad; pero sus palabras, cuando aconseja, llevan la fuerza irresistible de la sinceridad, de la persuasión, á la que es de todo punto irracional sustraerse.

Los Césares romanos, llamados deidades por el Senado adulador, al principio se avergonzaban, dudaban, después y al

fin se lo creían; porque la ambición de alabanza poco á poco hace creer verdadero lo que es falso; este es el carácter de las personas que se adulan, por eso aceptando sin vergüenza los altares que les ofrecía un Senado sin decoro, creían tener una deidad dentro del pecho y los refrijos en el semblante. De aquí es, que aunque las alabanzas sean falsas y conocidas como éstas del adulado siempre le suenan bien, y así como la verdad del que contradice al orgulloso engendra odio, así la mentira de que alaba engendra amor, inclinación y confianza en el adulado, y éste comprometido naturalmente a dispensar á aquél toda su protección en reconocimiento, ya no son más que dos cuerpos unidos con el alma de la mentira.

Concluimos: el que ama pues la adulación, es el que tiene una equivocada y malfundada opinión de sí mismo.

LA AMNISTIA

Las minorías republicana, socialista y reformista se reunieron en una de las secciones de la Cámara, con objeto de adoptar acuerdos respecto del proyecto de ley de Amnistía.

En primer lugar designaron una Comisión que componen los Sres. Alvarez Valdés, Benjumea y Prieto, que se pondrá en comunicación con otra Comisión que, con análogos fines, se formaría en el Senado.

Consideran los reunidos que, en principio, parece que están incluidos en dicho proyecto de ley los reos de delito de lesa Majestad; pero como á juicio de los reunidos, no se ha concretado bien ese punto, acordaron solicitar las debidas declaraciones.

Convinieron también en solicitar la in-

clusión en la amnistía de los reos del «Nunca». Así es y así debe ser.

Con que pasemos á otro asunto. He leído una crónica de Antonio Zozaya, en la cual este brillante escritor da por inicia la fiesta taurina; se titula dicho trabajo «La pandereta rota.» La pandereta se habrá roto, no digo que no. Mas queda el pandero. ¡Y en buenas manos está el pandero taurino para que se rompa! Digo en Madrid. Mientras tengamos á tetana y viva un público taurofilo pura sangre como el que cada día crece más y más en la corral, habrá espectáculo nacional, incluso en la vía pública.

Va uno por la calle y le llaman los chicos. No se salvan ni los bueyes uncidos á las carretas.

Ni las vacas lecheras cuando salen del establo á pastar. Verdades que se van los dioses mayores: Pastor, Belmonte. Y que Girona ya ha hecho todo lo posible. Pero quedan «Camarás», el «Nacional» y otros que irán saliendo.

Además nos contentarnos con tan poco! La cuestión es torear á todo bicho vivo y pasar el rato. Eso de que las corridas de toros se acaben le ha ocurrido á Zozaya en un momento de buen humor. Convienen entregarse á los optimismos cuando hace una primavera tan mala como la corriente. Y luego, las noticias circulan tales no son para desengrasar. Llevamos varios días leyendo cosas tristes y misteriosamente fatales. Ese alemán aparecido en la costa alicantina con una caja hermética, nos obsesiona como un delirio. Resulta peligroso.

¿Qué llevaría en la caja? ¿Por qué iba tan ligero de ropa? Es alemán y español á la vez. Habla perfectamente el dialecto valenciano. Y se ha puesto á su disposición un buque de guerra. Yo me hago un lio. Seríamos felices sobre política y debates parlamentarios. ¡Con qué facilidad ha sido discutido y aprobado el mensaje de la Coronal! ¡Cómo se conoce que gobiernan Maury, Dato, Romanones, Prieto, Besada, Alba y Cambó!

¡Oh la política! ¡Oh el parlamento! Si fueran así todas las cosas de España qué bien lo pasaríamos! ¡Y hablando toros y no faltando el pañuelo!

ARGOS.

El monumento á Peral

La Correspondencia de España se ha lamentado, con razón, de que el monumento á Peral, proyectado en Cartagena, sufra el vicio español, tan frecuente, de la apatía. Es hora de que tal indolencia sea vencida, y debe estimularse, como lo hace el colega, á la Junta ejecutiva, integrada por respetables personalidades cartageneras, para que den cima al homenaje que tiene tan merecido aquél español, oír comprensión justa á la ingratitud de que fué objeto.

COMENTARIOS

La Gaceta anuncia nuevas elecciones en el distrito de Yecla.

Y es que las que tuvieron lugar fueron un engendro del caciquismo ciervista.

Un colega exclamó: ¡Paso á la paz universal!

¿Dónde está esa señora paz? Qui se adelante!

Saludémosla por anticipado.

Un «quidam» que nada tiene que perder, puede tomar impunemente parte en milines, asonadas y revueltas, llamarse enemigo de los acaparadores, desafiar todos los peligros y combatir á los gobiernos torpes y antipatriotas. Pero un propietario burgués, debe empezar por poner un dique al natural desbordamiento de sus ideas, ser hombre de orden en la acepción más lata de la palabra, inclinarse con respeto ante todo lo constituido, invocar á cada paso aquellas tan socorridas bases fundamentales de la sociedad, y combatir hasta con la injuria todas las «exageraciones y todas las impaciencias».

Así obran muchos sujetos, imagen perfecta y trasunto fiel de la mayor parte de cuantos aquí han pescado algo á no revuelto á pretexto de la guerra europea y de los sacudimientos políticos y sociales.

Esto, y nada más que esto, es la realidad práctica.

Hay una política proteccionista que ampara escandalosamente á los acaparadores de los grandes negocios.

Así lo dice un periódico monárquico liberal, y como él opinamos.

Los nacionálisias y separatistas se empeñan en hacer el ridículo y lo consiguen.

Estos señores intentan extender sobre toda España la sombra de un fantasma que habla de disgregación, y la disgregación es la intuición.

En el Congreso se han llevado un recorrido que les ha dado el orador Sr. Pradera y lo tienen bien merecido.

Falta la otra.

LOS SUBMARINOS ALEMANES

Otro buque español

Torpedeado

La prudencia, circunscripción y reserva con que hay que tratar de los asuntos de trascendencia, cuando están todavía en embrión y no ha llegado el tiempo y espacio de revelarlos, no nos permiten manifestar cuánto respecta á torpedeoamientos de buques españoles sucede.

Así se expresa el gobierno y sus defensores más ó menos germanófilos.

Es el caso, que como aquí sabemos lo que pasa en España, y además conocemos la manera de proceder de este gobierno, y sus antecesores, negando ó atenuando hechos gravísimos, realizados por los submarinos alemanes contra nuestra nación, ningún caso hacemos de afirmaciones y noticias oficiales.

Hecho probado: el vapor español «Luisa», ha sido torpedeado por un submarino alemán, matando á tres tripulantes, oscuros soldados del deber.

LA PROTESTA DE LA CASA TAYA
Excelentísimo señor presidente Consejo de ministros. — Madrid. — Pendiente aún nuestra reclamación por el torpedeoamiento de nuestros vapores «Guadalquivir» y «Ampurias» destituido este viéndose en lastre entre pueblos españoles, recibimos la noticia de haber sido torpedeado por un submarino alemán á la entrada del Canal de Bristol nuestro vapor «Luisa», de 6.000 toneladas, en viaje á Inglaterra requisido por el gobierno para transportar frutas y otros productos á flote de tasa y para conducir un cargamento de carbón á precio reducido con destino á la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España. Lo más grave de la noticia es que han percidido víctimas del atentado tres de los tripulantes del «Luisa».

Ningunas de las pérdidas sufridas en la flota de esta casa nos ha afectado tan profundamente como ésta, que añade á la iniquidad del crimen el agravio de haber asesinado á tres marinos en servicio oficial del Estado español. Esperamos que el gobierno por la dignidad de su alta representación hará lo necesario para que este atentado no quede impune, evitando á España las consecuencias del bloqueo ilegal á que de otro modo queda sometida. Por nuestra parte reiteramos el ofrecimiento de entregar al gobierno el importe del seguro del «Luisa» en garantía del buque perteneciente á la flota del pirata guardada en nuestros puertos que el gobierno quiera ceder-nos en sustitución de la unidad perdida.

José Tayá.
15 Abril 1918.

Los lectores harán los comentarios que se les ofrezca en el contraste que forman las palabras de Alemania, de que es amiga de España, y el torpedeoamiento de los barcos españoles por submarinos alemanes sin razón ni motivo que los justifique.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

KAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsadas. Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 NOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Nieto; 42, entresuelo. D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primer piso.

LA UNION Y LA ALVAREZ

de hijos de Ferrer, Vidal y Alvarado

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arena para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia los más económicos.

FRÍBICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61. DESPACHO: Alicante: Paseo de los Mártires 55 bajo teléfono núm. 18.

Se suspenderán las sesiones?

Anteayer se dijo por personas que parecen estar enteradas de los propósitos del Gobierno que en cuanto aprueben las Cuentas el mensaje de la Corona, la amnistía y la reforma de los reglamentos de aquéllas se suspenderán las sesiones por unos veinte días, con objeto de confeccionar los Presupuestos.

Estando abiertas las Cortes sería impensable es el motivo que se alega —última y obvia para leerla— el Congreso según manda la Constitución, en la primera sesión del mes de mayo.

Asociación de la Prensa

Se cuenta ya con valiosos documentos con los que podrá ofrecerse un programa atrayente.

Oportunamente daremos detalles completos.

Cuantos quieran coadyuvar al mejor éxito del beneficio, pueden acudir todas las noches á las nueve y media á la «Maisón Dorée» donde se reúne la comisión organizadora.

NOTICIAS

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas Corrientes con interés. — Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villanón 4 pesetas kilo.

Mahón superior idem id

Manchego 4.50 idem id

Bola Crema 6 idem id

Nata ó plato 6 idem id

Gruyere lejíimo 8 idem id

Chester 8 idem id

Roquefort 10 idem id

Peñas artibar 1.75 el queso.

Nosotros dividiremos la buena nota de ellos y tengamos presente que hace la venta el señor D. Joaquín SAN

CHEZ, GRAN SALCHICHERIA EXTRE-

MEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico. Ansaldi, 4.—

Se sirve á domicilio. — Teléfono núm. 23

ULTIMA HORA

Madrid 18

El comisario de Alzamiento de la villa de Ventosa, ha encargado a la dirigencia la compra de 200.000 toneladas de trigo.

Este quedará en depósito á disposición del Gobierno español; para este importe seguirán las necesidades.

Con estas toneladas serán la tres millones de toneladas el trigo adquirido para España.

París. — A las seis y dos minutos de la mañana fué ejecutado Bolo-Pacha, cumplimiento de la sentencia de muerte que sobre él pesaba.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26